



Областная газета

www.kuzbass85.ru

Кузбасс

12+

Издаётся с 7 января 1922 г.

54 (27281) Вторник, 23 июля 2024



«Мир
отражений»
в Кемерове 4

НОВОСТИ

6,7,8
СЕНТЯБРЯ 2024

ВЫБОРЫ
ГУБЕРНАТОРА
КУЗБАССА

ПЕРСПЕКТИВЫ

Точки роста и развития

Врио губернатора Илья Середюк на встрече с главой Топкинского округа Сергеем Фроловым обсудил вопросы развития территории, благоустройства, строительства жилья, социальных объектов.

Особое внимание было уделено созданию особой экономической зоны (ОЭЗ) «Кузбасс», а также подготовке к празднованию 100-летнего юбилея округа.

«Сейчас в разгаре строительный сезон, нужно завершить все начатые в этом году объекты, включая благоустройство, озеленение, создание парковых зон и обустройство дворовых территорий. При создании особой экономической зоны важно обеспечить инвесторов необходимыми инженерными коммуникациями», – отметил Илья Середюк.

Сергей Фролов рассказал, что завершается проектирование инженерной и транспортной инфраструктуры особой экономической зоны. Разработаны два комплекта проектно-сметной документации. Один проект проходит госэкспертизу. Второй комплект документов отправят на экспертизу. Пять инвесторов готовятся получить статус резидента ОЭЗ с общим объемом инвестиций 118 млрд рублей и созданием 1,7 тысячи рабочих мест.

Также в 2024 году начнется строительство завода по производству сжиженного природного газа (СПГ) в Зарубинском теруправлении. Первая линия будет запущена в 2026 году. Благодаря этому будет создано 150 новых рабочих мест, инвестиции составят 12 млрд рублей.

С начала 2024 года в округе создано 234 рабочих места, уровень безработицы составил 1 процент. Зарплата выросла на 16 процентов по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

Илья Середюк подчеркнул необходимость уделять внимание родным участникам СВО. Сергей Фролов сообщил, что в округе такая работа ведется, все семьи находятся под контролем, созданы комиссии для оказания помощи.

Округ является одним из лидеров по производству сельхозпродукции и входит в ТОП-3 по валовому сбору зерна, посевной площади. За последние годы введено в оборот 100 процентов пашни.

По нацпроекту «Жилье и городская среда» в этом году будет благоустроено девять дворовых и три общественных территории.

За первое полугодие в Топках были отремонтированы 23 водопроводные трубы, проводятся работы по отсыпке щебнем сельских и городских дорог. Комплексная реконструкция ждёт улицы Чехова и Заводскую. Ведётся строительство водопровода на ул. Революции и тепловой сети на ул. Пролетарской. Это позволит обеспечить теплом 14 многоквартирных и 12 индивидуальных жилых домов. 90 абонентов будут подключены к новому водопроводу.

Ведётся подготовка к созданию нового микрорайона. Будут благоустроены детские игровые площадки и зоны отдыха в деревнях Медыннино и Малый Корчуган, посёлках Комсомольском и Центральном, сёлах Топки и Тыхта, а также в городе Топки.

В честь 100-летия округа пройдут спортивные соревнования, конкурсы и фестивали.

Ольга СОЛОВЬЕВА.

АКЦИЯ

В Кузбассе стартовала традиционная областная акция «Первое сентября – каждому школьнику».

В этом году в ней примут участие более 6 тысяч малообеспеченных семей. На помощь в подготовке к новому учебному году из регионального бюджета направлено свыше 32 млн рублей.

Семьи получают сертификаты номиналом 5 тысяч рублей, а родители, воспитывающие четырех и более школьников, – 10 тысяч рублей. Акция пройдёт во всех 33 муниципалитетах региона.

РАБОЧАЯ ПОЕЗДКА

Наследники трудовых побед

Врио губернатора Кузбасса Илья Середюк отметил вместе с новокузнецкими металлургами День металлурга



Фото Савелия Баширова.

На торжественном приёме Илья Середюк поздравил их с праздником, федеральными и областными наградами отмечено 140 сотрудников отрасли, отметила пресс-служба администрации правительства Кузбасса.

«Наши металлурги всегда были опорой страны, а в годы Великой Отечественной войны кузнецкая броня стала непобедимым щитом для нашей Родины. Каждый четвёртый снаряд, каждый третий самолёт и каждый второй танк были изготовлены из кузбасского металла. Металлургия остаётся одной из

ключевых отраслей промышленности региона. Здесь трудится более 37 тысяч высококвалифицированных специалистов, вы показываете пример самоотверженности, выдержки и сплочённости. Желаю вам успешной реализации намеченных планов, благополучия, трудовых побед! Всего самого доброго вам и вашим семьям!» – обратился к металлургам Илья Середюк.

Врио губернатора отметил, что кузбасские предприятия обеспечивают десятую часть общероссийского выпуска стали, чугуна и проката чёрных

металлов, 71 процент выпуска ферросплавов, 65 процентов железнодорожных и трамвайных рельсов.

Во время поездки Илья Середюк стал участником исторического события: дал старт юбилейному выпуску чугуна в доменном цехе ЕВ-РАЗ ЗСМК. 27 июля 1964 года в 5 часов был выдан первый чугун Записиба. Эта дата стала днём рождения первой домны и Западно-Сибирского меткомбината. Врио губернатора также побывал в управлении железнодорожного транспорта предприятия. Илья

Середюк рассказал, что именно в этом цехе всю жизнь работал его двоюродный дедушка Григорий Васильевич, сейчас трудовую династию продолжит его сын Константин Григорьевич. Также врио губернатора оценил реализацию масштабного инвестиционного проекта по реконструкции коксовой батареи № 2. Получить первый кокс с новой батареи планируют в 2024 году, полностью работы завершат в 2025-м.

Также Илья Середюк возложил цветы к Вечному огню на площади Побед в память о подвиге кузнецких метал-

лургов в годы Великой Отечественной войны.

Аэропорт

Во время поездки в Новокузнецк Илья Середюк провёл штаб по строительству нового международного терминала аэропорта им. Б. В. Вольнова.

«Надо усиливать работы дополнительными бригадами. В срочном порядке пересматривайте графики, темпы нужно увеличивать в два – три раза. Подрядчику надо проработать вопрос, чтобы перевести сотрудников на три смены. В этом году объект дол-

жен быть запущен», – сказал Илья Середюк. Он распорядился для более тщательного контроля хода строительства два раза в неделю проводить штабы с участием профильных ведомств и заместителей губернатора. Илья Середюк проверил, как работает автоматизированная система обработки багажа, автоматического пожаротушения. В здании идут отделочные работы и монтаж оборудования, ведётся благоустройство территории.

Общественный транспорт

Врио губернатора Кузбасса пообщался с сотрудниками ООО «Питеравто», проверил реализацию договорённостей, достигнутых ранее на встрече с собственником компании.

«Один из самых острых вопросов, который задают новокузнецкие: «Когда решится проблема с общественным транспортом?». В Москве мы встретились с собственником «Питеравто», провели серьёзный разговор. Он пообещал решить проблемы с невыходом транспорта на линию. Договорённости включали повышение заработной платы водителям, увеличение количества автобусов на рейсах и исправного транспорта. Со своей стороны мы готовы оказывать возможную помощь, ситуация находится на моём личном контроле, еженедельно докладывают министр транспорта региона, глава города, руководство компании», – сказал Илья Середюк.

Врио губернатора осмотрел производственные цеха, мастерские, склад запчастей, он подчеркнул, что по итогам общения с сотрудниками компании можно сказать: все достигнутые договорённости выполняются.

«Водители подтвердили, что заработная плата в компании увеличена на 20 процентов. Также нам гарантировали, что выпуск автобусов к концу июля со 130 единиц в сутки достигнет 180, количество исправного транспорта – 190 единиц. Уже сейчас, досрочно, этот показатель составляет 191 единицу. **ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТ.**

ФАКТ

С начала 2024 года в Кузбассе трудоустроено свыше 18,3 тысячи несовершеннолетних. Среди лидеров – Яйский, Яшкинский, Промышленновский и Прокопьевский округа, города Мыски и Анжеро-Судженск, сообщила пресс-служба администрации правительства Кузбасса. В 2023 году служба занятости населения трудоустроила 21 932 кузбасских подростка (18,3 % ребят – в возрасте 14–17 лет). По этому показателю Кузбасс занял первое место среди регионов СФО.

ФОТОФАКТ



БОГАТСТВО НАРОДНЫХ ТРАДИЦИЙ. Завершилась Всенузбасская неделя фольклора. В регионе проходили различные мероприятия, на которых можно было познакомиться с многообразием традиций народов, проживающих в Кузбассе, в том числе больше узнать о богатстве фольклорного наследия. На снимке – богатырь Отыгуден, герой шорских сказаний. К слову, в честь него проводится и праздник «Отыгуден Пайрам». Фото Оксаны Сохаревой.

РАЗВИТИЕ

Новые объекты – к празднику

Новокузнецкий муниципальный округ готовится принять гостей в День шахтёра

В 2024 году именно эта территория стала столицей областных торжеств. Центром празднования станет посёлок Загорский. Здесь возводятся несколько крупных объектов, сообщила пресс-служба администрации правительства Кузбасса.

Строительство загорского ДК планируется завершить в 2025 году. Здание рассчитано на 180 мест. На первом этаже будут находиться зрительный зал, театральная студия, кружки и кафе. На втором этаже – модельная библиотека, мастерская прикладного искусства, а также детская школа искусств с залом хореографии, классами и вокальной студией.

К 1 сентября завершится капремонт загорской школы. Параллельно ведётся строительство нового здания для начальной школы на 250 учеников.

В посёлке завершается сборка новой газовой котельной, которая улучшит качество и надёжность теплоснабжения. Установлены все четыре котла, начались работы по монтажу наружных сетей водоснабжения и водоотведения.

В ближайшее время планируется заселить жильцов в новый 8-этажный дом. 36 квартир приобретены муниципалитетом и бесплатно будут предоставлены детям-сиротам, многодетным, молодым семьям.

Также ведётся работа по обновлению инфраструктуры и в других населённых пунктах. В 2024 году в посёлке Елань открылся новый детский сад, который может принять до 140 детей. В посёлках Чичербаево, Николаевка и Казанково, на станции Тальжино, а также в селе Бедарево и деревне Михайловке открыты новые модульные фельдшерско-акушерские пункты. В посёлке Основое Плёсо появилась врачебная амбулатория.

Кроме того, в селе Анисимово ведётся строительство автомобильного моста через реку Ускал длиной 46 метров.

Инга ПЕТРОВА.



